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Do MA, MB Ia cic tiép tuyén cua (0) nén MaA L OA,MB L OB (dinh nghia).
= 2MA

MBO=90" = ZMAO + ZMBO=90" +90° =180° .

Ma2 goc v i vi tri di dién nén tir eidc MAOB ndi tiép (dhnb) (dpem)

]

Do BC Ia duémg kinh cia (0) nén ZBIC =90" (gbc ndi tiép chin nira duémg won) = BI L IC=> BI L MC.
= AMBC vudng tai B b duimg cao BI = MB® = MLMC (hé thi lwong trong tam gidc vudng)

tuyén cit nhau) v OA = OB (ciing bing bin kinh)

= MO li trung true cia AB = MO L AB tai H

trung diém cia AB.

= Xét AMBO vubng tai B, duimg cao BH = MB* = MH.MO (bé thirc hiomg trong tam gic vuéng)
= MH.MO=MIMC (=MB")

4 0 6 MH _MI <
Xét AMIT Vi AMCO ¢ ML ML () i OMC chung.
N e = 11 (em) ¥ ung.

= AVHI ~ MCO(c.¢) = ZMIl] = ZMCO = ZMCB (2 géc twong limg)

Ma ZMCB = ZI4B (2 gbc ndi tiép cing chin cung BI)

= ZMHI = ZIAB=> ZKHI = ZIAH .

Mi ZKHI + LIHA= ZKHA=90° => ZIAH + ZIHA=90"

= AHIA voéne tai Thay HI L AK (dpem)

9

Tac6: BC = 2AC = 8 cm nén AC ~ dem

Tac ZBAC=90° (g néi tiép chin nira duimg tron) = AMBC vudng tai A.
18=> AB=4y3 (pytago)

‘ e AC_4_1
Xét ABC vuong i Anén sin ZABC= 5 =3 =5

BC

=4

= ZABC=30°.
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Goi bin kinh hinh tron 13 r(cm.r > 0).

Chu vi diy cia hinh ton li: 27 (cm)

Vi il cso ci hop nhd hom 50 e nén chu i iy cushinh rn bing
50

u dii hinh chi nhit va bing S0m.

50

Chiu cao i i hop inh e 30-2 - 502,20 25020234085 (om)

Viy chicu cao cus cii hap hinh tru khoang 34,085 cm.
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Vi tip nghiém cia phuong trinh 13 5 = {3}

o

Thay x = =f(x)=32=12.
Viy gid tr cia ham s6 tai x = 21 12.

vio him s6 ta cé: y
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@ ¥ 43x-4=0
Cich 1:
Phuong trnh v + 3% 40 ¢ A= 3 41(4)=9+16=25>0 nén phuong trinh c6 hai nghiém phin bigt

Viy phuong tinh ¢6 tip nghiém §

Cich 2

B
Tach a+b+c-143+(-4) -0 nén phuong trinh c6 2 nghiém phin [x

‘phuong tinh ¢ tip nghiém = {41}

SfEE
77192527

=(3).

Viy hé phiong trinh 0 nghiém (x: )
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Goi s6 hoe sinh nam. <6 ho sinh it tham gia budi ao déng tréng cay kin huot li ¥,y (ngwdi, .y < 11').
Vi tong 56 hoe sinh tham gia tréng cy 13 15 ban nén ta c6 phuong trinh:
xty=15
Do céc ban nam tréng duge 54 ciy vi mdi ban tréng s6 luamg ciy nhur nhau nén mdi ban nam tréng duge s

ciy s 2 ey,

& luomg cy nhu nhau nén mdi ban nir trong due s6 ciy

Do cic ban nir tréng duge 30 ciy vi mdi ban trong
1 Leay).
¥

Vi miban nam trdng du i hom i ban i | iy nén ta o phuang tinh:

Tacd b phuong trinh

e o ey ety

o 34r=3005-y) - 315 - )
»(5-3)

=54y
069y -450=0
) 6y 4 T5y-450=0
= y(y-6)+75(y-6)=0
& (y=6)(y+75)=0
of7=6
=75 (kim)
Véiy=6=x=15-6=9 ().
nam, & hoc sinh nir tham gia budi lao dong.

\g ciy lin luot 1 9 hoc sinh. 6 hoc sinh,

Viy 6 hoc s
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Xét phuong trinh hodnh cta parabol (P) vi duimg thing (d). t co:

¥
Dé duimg thing (@) cit parsbol (P) i hai diém phi bict thi
phin biét.

vimesd drom=0

‘phuong trinh x* ~3x—m =0 phii c6 hai nghiém

Dutmg thing (d) cit parabol (P) tai hai

‘Theo bii ra ta c6:
PRy
oy 3 e mex, 3 med

odx A =4

x5

x4x=

Khiaamwwa.mumwmmm.{

5%

mesm=-2 ().





